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          Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca
Istituto Comprensivo "Dante"

Via Rusnati,1 – 21013 Gallarate (VA)

C.F. 91055810120– Cod. Meccanografico VAIC878006
 Tel. 0331.792428 - Fax 0331.774924  - e-mail: vaic878006@istruzione.it

=======================================================================

Prot. n.121 C.27

Gallarate, 10 gennaio 2013




           
Ai Genitori degli alunni








     


     della Scuola Primaria










               CLASSI QUINTE










               Loro Sedi

OGGETTO:  Iscrizioni anno scolastico 2013/2014.

Si comunica che il Ministero della Pubblica Istruzione ha fissato il periodo per le iscrizioni, alle scuole di ogni ordine e grado per l’anno scolastico 2013/2014, dal giorno 21 gennaio al giorno 28 febbraio 2013. 
Come prevede la Legge 135/2012 art.7, comma 28, le iscrizioni dovranno avvenire solo ed esclusivamente on line  attraverso l’applicazione “Iscrizioni on line “ a cui si accede attraverso il sito del Ministero dell'Istruzione, Università e Ricerca o direttamente all’indirizzo web www.iscrizioni.istruzione.it. Nel sito vengono fornite tutte le istruzioni, che qui di seguito si sintetizzano, necessarie per procedere all'iscrizione: dopo la registrazione, che darà luogo a un codice personale di accesso, i genitori dovranno inserire il codice della Scuola prescelta, nel nostro caso: Scuola secondaria di I grado "MAJNO", VAMM878017 e compilare il modulo di iscrizione.
 Si sottolinea che gli alunni di classe quinta della Scuola primaria non possono essere iscritti d'ufficio alla Scuola secondaria di I grado, pur all'interno di uno stesso Istituto comprensivo, pertanto tutte le famiglie dovranno provvedere all'iscrizione tramite la procedura sopra esposta. Come previsto dalla circolare ministeriale n. 96/2012, gli alunni provenienti dalle Scuole primarie dello stesso Istituto comprensivo hanno priorità di accoglienza rispetto agli alunni provenienti da altri istituti. 
Nel modulo di iscrizione on line devono essere inseriti i dati anagrafici dell'alunno, della Scuola primaria di provenienza
 e le preferenze sul modello di tempo scuola. A tale proposito si precisa che le classi prime potranno essere formate secondo le seguenti articolazioni orarie:

a) Tempo scuola ordinario > 30 ore settimanali;

b) Tempo scuola ordinario musicale > 32 ore settimanali;

c) Tempo prolungato > 36 ore settimanali, comprensivo di due ore di mensa e di due rientri pomeridiani.


Si invitano i genitori ad esprimere nel modulo non solo la preferenza del tempo scuola, ma anche una seconda scelta di orario, tenendo conto che le classi saranno costituite sulla base delle opzioni prevalenti delle famiglie e del numero dei docenti assegnati alla scuola.

Si fa presente che la scelta del modello orario si intende, di norma, riferita all’intero triennio della Scuola Secondaria di I grado.

Nella domanda di iscrizione si trovano anche altre indicazioni, relative alle attività e ai servizi della scuola; vengono inoltre richieste informazioni sull’alunno e la famiglia, utili a fini amministrativi e sulla scelta dell’insegnamento della Religione cattolica.

Si precisa che la Segreteria dell’Istituto può fornire un servizio di supporto e assistenza, dando informazioni telefoniche (Assistenti Amministrative Lucia - Piera) o ricevendo i genitori, sia su appunta​mento sia negli orari sottoindicati: 

tutti i giorni, da lunedì a venerdì: ore 8.00 – 9.30
lunedì e mercoledì:  ore 14.30 - 17.00.

sabato 26 gennaio 2013 e sabato 23 febbraio 2013: ore 9.00 – 12.00

Pur ritenendo di poter accogliere tutte le domande, si informa che, nell’eventualità di domande in eccedenza, si procederà ad ammissione secondo i criteri deliberati dal Consiglio di Istituto. Inoltre nel modulo di iscrizione è possibile, da parte delle famiglie, segnalare anche una seconda scelta di scuola secondaria I grado.



Si invitano inoltre i genitori a visitare il sito web della scuola www.icdante.org. 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO


        (Agnese Ferrario)
� Si forniscono qui denominazioni e codici delle Scuole primarie dell’IC Dante:


  Primaria “Dante Alighieri” – codice: VAEE878018


  Primaria “Leonardo da Vinci” – codice VAEE878029


  Primaria “Don L. Milani” – codice VAEE87803A
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